
Възстановените родителски права на Спаска Митрова

Евгени Кирилов, евродепутат от БСП и Андрей Ковачев, евродепутат от ГЕРБ:   

Водещ: Съдът в македонския град Гевгелия потвърди вчера родителските права на 
Спаска Митрева над дъщеричката й Сузана. Разбира се, това съдебно решение ще 
влезе в сила едва след като бъде потвърдено от Апелативния съд в Скопие, но като че 
ли то дава една картина на развръзка на тази лична драма на младата жена с 
българско гражданство, която предизвика дипломатическо напрежение между 
правителствата на България и Република Македония. Сякаш у нас днес, обаче, никой 
не желае да си спомня за случая „Спаска Митрова”, който води началото си от юли 
2009 г., когато тя бе арестувана и вкарана в затвора. Македонските медии отбелязват 
и липсата на български журналисти, български журналистически интерес по време на 
делото вчера. Сега наши събеседници са евродепутатите от левицата г-н Евгени 
Кирилов и от ГЕРБ г-н Андрей Ковачев. Добър ден. Г-н Ковачев, това вчерашно 
решение като че ли слага край на драмата на Спаска Митрова, мислите ли? 
Адрей Ковачев: Аз много се надявам да е така. Вие както казахте, това е една лична 
драма на г-жа Спаска Митрова и тя продължава около 4 г. Надявам се, че това 
решение на съда в Гевгелиево ще бъде потвърдено и от Апелативния съд в Скопие. И 
се надявам, разбира се, такива случаи на македонски граждани, които са с българско 
самосъзнание или които имат и българско гражданство, да не се повтарят, защото това 
наистина довежда до влошаване на отношенията между двете държави. А ние 
многократно сме завявали, че ние искаме Македония да получи възможност да започне 
преговори с ЕС и вярваме в европейската перспектива на Македония, която ще 
подкрепяме, но се надявам да не се случват тези неща за в бъдеще.  
Водещ: Г-н Кирилов, вие и всички български евродепутати от всички групи бяхте 
доста активни по случая. Радвате ли се? 
Евгени Кирилов: Мисля, че всичко, което става, е все пак една стъпка в правилна 
посока. Ние, разбира се, ще следим много внимателно по нататъшното развитие на 
въпроса, но в случая, когато става дума за права на майка, мисля, че нещата са 
пределно ясни и нещата се решават по европейските норми. И се надявам, поне в тази 
посока да няма изненади. По съществено и за това, което колегата Ковачев каза, че 
добре е този знак да бъде продължен като отношение към македонски граждани, които 
приемат македонско гражданство. Вижте, у нас не би имало никаква нетърпимост, ако 
някой българин, примерно, вземе македонско гражданство, както и към останалите, 
докато все още наблюдаваме такива случаи и тази тревожна тенденция трябва да се 
преодолее. Ние смятаме, че всичко това трябва да бъде демонстрирано още е 
преговорния процес на Македония, когато той започне, надяваме се той скоро да 
започне, и във всички случаи вашето /.../ , както и македонските медии но обвиняват 
да обругаваме Македония, целта ни е много по-благородна.  
Водещ: Г-н Ковачев, все пак този случай, този частен случай, след първоначалния 
много силен обществен отзвук в България, после беше като че ли леко минимизиран, 
ако мога така да се изразя, от страна на правителството или на Министерството на 
вътрешните работи като че ли стихна поне публичното говорене, като основният мотив 
беше, че не може този частен случай да определя цялостното отношение с Македония. 
Трябва ли такива случаи с български граждани да определят дипломатическите връзки 
със Скопие? 
Адрей Ковачев: Аз се надявам, че за в бъдеще правителството и управляващите в 
Македония ще разберат, че това не трябва, разбира се, да бъде така. Нашите 
взаимоотношения с Република Македония трябва да се базират на взаимно доверие и 



на това, че ние ще бъдем в Европа, ние сме в Европа, Македония, надяваме се, също 
да прием законодателството на ЕС и да спазва европейските норми на толерантност, 
на зачитане правата на гражданите. Що се отнася до евродепутатите, г-н Кирилов ще 
потвърди, че ние всички се обединихме и поставихме този въпрос, независимо че е 
лична съдба, една трагична съдба на г-жа Спаска Митрова, но не е само тя. За 
съжаление, имаме случаи с г-н Ризински. Други проблеми, които има между България 
и Македония за военните гробища за това как се манипулира историята, да не влизаме 
във всичките подробности за насаждането на омраза, за македонската преса, която 
все още робува на югославски норми на поведение, които са били са от едно време. 
Ние това сме го поставили много ясно пред европейските институции, специално пред 
Европейската комисия и г-н /.../, който отговаря за разширяването на ЕС, така, пред 
нас, поред всички евродепутати, г-н Кирилов беше също там, каза, че той много добре 
е наясно с въпроса с името на... спора с Гърция с името на Македония е само върха на 
айсберга, че Македония трябва още доста да направи по пътя към еврочленството.  
Водещ: Благодаря ви за тези блицкоментари на евродепутатите Андрей Ковачев от 
ГЕРБ и на г-н Евгени Кирилов от БСП. 
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